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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  5/9/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ  
 

 

ΜΕ ΣΤΑΘΕΡΑ ΒΗΜΑΤΑ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΙΝΩΑ 

ΠΕΔΙΑΔΑΣ, ΛΕΣΒΟΥ ΚΑΙ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ 

ΚΕΡΑΜΙΚΗ ΤΕΧΝΗ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΕΡΑΜΕΥΣ» 

 

Στο τελικό στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση του έργου «ΚΕΡΑΜΕΥΣ - Δράσεις 

προσαρµογής της παραδοσιακής αγγειοπλαστικής κεραµικής στο σύγχρονο 

επιχειρείν» που αποτελεί συνεργασία των Δήµων Μινώα Πεδιάδας, Λέσβου και 

Λάρνακας και εντάσσεται στο πρόγραµµα Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδα – 

Κύπρος 2007 – 2013. Ο Δήµος Μινώα Πεδιάδας στηρίζοντας τον πολιτισµό, αλλά 

και την επιχειρηµατικότητα, προβάλλοντας και προωθώντας την κεραµική παράδοση 

της περιοχής συµµετέχει, ως εταίρος στο έργο, αποσκοπώντας στην ανάδειξη της 

κεραµικής τέχνης που έχει µακραίωνη παράδοση στο Θραψανό.  

Στα πλαίσια αυτά αντιπροσωπεία του Δήµου Μινώα Πεδιάδας βρέθηκε στη 

Λάρνακα της Κύπρου, προκειµένου να συµµετάσχει στην 4η συνάντηση συντονισµού 

των δράσεων που προβλέπονται από το έργο. Συγκεκριµένα, ο Πρόεδρος του 

Δηµοτικού Οργανισµού Πολιτισµού, Αθλητισµού & Περιβάλλοντος (ΔΟΠΑΠ) 

Μινώα Πεδιάδας κ. Γιώργος Καλογεράκης και ο Τοπικός Σύµβουλος Θραψανού κ. 

Μανώλης Μαρνελάκης συµµετείχαν στην αποστολή και συναντήθηκαν µε το Δήµαρχο 

Λάρνακας κ. Ανδρέα Λουρουτζιάτη, το Δήµαρχο Λέσβου, κ. Δηµήτρη Βουνάτσο, τον 

Αντιδήµαρχο Λάρνακας κ. Πέτρο Χριστοδούλου, καθώς και υπηρεσιακούς 

παράγοντες υπεύθυνους για τη δροµολόγηση του έργου. 

Μέσα από το έργο «Κεραµεύς (Cerameus)» που υλοποιούν από κοινού οι 

τρεις Δήµοι ενισχύονται οι προσπάθειες που καταβάλλονται για την ανάδειξη της 

παραδοσιακής τέχνης της κεραµικής. Παράλληλα, δίνεται η δυνατότητα στους 

κεραµίστες να ενηµερωθούν γύρω από τις τεχνικές και τις µεθόδους παραγωγής, 

αλλά και να βοηθηθούν στην κατεύθυνση διάθεσης και πώλησης των προϊόντων 

τους. Με αυτό το γνώµονα µάλιστα, ολοκληρώνεται το ερχόµενο διάστηµα η 

ανάπτυξη προτύπου για την πιστοποίηση του χειροποίητου και παραδοσιακού 

κεραµικού, αποσκοπώντας στο να καταστήσει τα αγγειοπλαστικά προϊόντα 

ανταγωνιστικά έναντι των βιοµηχανοποιηµένων µαζικά παραγόµενων και να τους 

προσδώσει προστιθέµενη αξία. Επιπλέον, δηµιουργείται ιστοσελίδα ηλεκτρονικού 

εµπορίου για την προβολή και τη διάθεση των χειροποίητων κεραµικών προϊόντων, 

τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, στοχεύοντας στην ενίσχυση της 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της 

χειροποίητης κεραµικής. 

Το αµέσως επόµενο διάστηµα ο Δήµος Μινώα Πεδιάδας θα πραγµατοποιήσει 

Έκθεση Κεραµικής στο Θραψανό στην οποία θα συµµετάσχουν εκτός από τους 
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φηµισµένους Θραψανιώτες αγγειοπλάστες και κεραµίστες του ανατολικού Αιγαίου, 

της Λέσβου και της Κύπρου. Στη διάρκεια της έκθεσης θα πραγµατοποιηθεί µια 

τριήµερη επιµορφωτική συνάντηση σε θέµατα τεχνικής και κατάρτισης για τους 

κεραµίστες, ενώ παράλληλα θα παρουσιαστεί το ειδικό ντοκιµαντέρ καθώς και το 

φωτογραφικό λεύκωµα που δηµιούργησε ο Δήµος Μινώα Πεδιάδας για την 

χειροποίητη παραδοσιακή αγγειοπλαστική – κεραµική τέχνη µε πολύτιµο υλικό από 

το Θραψανό, τη Μυτιλήνη και τη Λάρνακα. Ειδικά για το Θραψανό του Δήµου Μινώα 

Πεδιάδας, το χωριό των παραδοσιακών αγγειοπλαστών, η αγγειοπαστική τέχνη 

χάνεται στα βάθη της ιστορίας από τα Μινωικά κιόλας χρόνια.  

Ο συνολικός προϋπολογισµός του έργου «Κεραµεύς (Cerameus)» ανέρχεται 

στις 518.000€ και συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 80% και από Εθνικούς Πόρους κατά 

20%.  

 

 

 

 


